

NUEVA ESPAÑA

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarcal de BENAVENTE

III EPOCA.—Núm. 427
Jueves, 23 de julio de 1953

CONMEMORACION DEL 18 DE JULIO

El pasado día 18 conmemoró nuestra ciudad la gloriosa fecha del Alzamiento Nacional. Todas las fábricas, talleres, comercios y oficinas cerraron sus puertas, y los distintos centros oficiales adornaron sus balcones con banderas y colgaduras con los colores nacionales y del Movimiento.

Desde las primeras horas de la madrugada, numerosísimas e interminables caravanas integradas por grupos de empresarios y sus obreros, familiares y amigos, abandonaron la ciudad, y se lanzaron al campo, inundando materialmente no sólo todos los alrededores, riberas, montes y plantíos, sino los de los pueblos inmediatos, muy especialmente la inmediaciones de Villabrazo, Micereces y Mozar. La ciudad quedó materialmente desierta hasta las primeras horas de la noche en que comenzó el regreso de los excursionistas, que en grandes grupos y cantando alegremente, hicieron acto de presencia por calles y pasos. La jornada finalizó en medio del mayor orden y dentro de gran satisfacción y alegría.

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del señor alcalde, don Manuel Rojo Cadenas, y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Allén García, Marañón Hidalgo y Martín García, celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad el pasado día 15, adoptándose los siguientes acuerdos:

- 1. Declarar en estado de ruina inminente a casa número 15 de la calle de Portugal, propiedad de doña Guadalupe Jañez, concediéndola un plazo de quince días para su derribo y vallado y previniéndola que en otro caso lo llevará a cabo una brigada municipal.
- 2. Resolver sin declaración de responsabilidad el expediente de obras sin licencia que se ha seguido a don Juan Rubio por las llevadas a cabo con carácter de urgencia en la casa número 2 de San Antón Viejo.
- 3. No adquirir la publicación ofrecida sobre el Congreso Eucarístico de Barcelona, toda vez que no se cuenta con consignación adecuada.
- 4. Facultar a la Presidencia para la adquisición de cinco petos protectores de ropa para los miembros de la brigada de obras.
- 5. Facultar a don Alfredo Rodríguez Enriquez para que pueda satisfacer en plazos de setenta y cinco pesetas mensuales la cantidad que adeuda a la Corporación por contribuciones especiales de construcción de alcantarillado en la calle de Santa Clara.
- 6. Se aprobaron numerosas cuentas y facturas presentadas al cobro.

EDICTO

EDICTO

Por el señor comandante del Puesto de la Guardia Civil de esta ciudad se ha hecho entrega en esta Alcaldía de una cantidad en metálico, que extraviada en la vía pública fué depositada en referido puesto.

De conformidad a lo prevenido por el art. 615 del Código Civil, la cantidad dicha se halla en esta Alcaldía a disposición de quien acredite debidamente ser su legítimo dueño.

Serán de cuenta del propietario todos los gastos que con motivo del expediente se originen.

Lo que se hace público para conocimiento y efectos.

Se preparan las ferias y fiestas de septiembre

Han dado comienzo los trabajos preparativos para la celebración de las ferias y fiestas del próximo mes de septiembre.

Hace días que se constituyó la Comisión organizadora, que ha de actuar bajo la presidencia del primer teniente de alcalde don Ramón Allén García, y que en principio está integrada por los concejales don Ezequiel Hidalgo Carballo, don Pablo Carbayo Otero; los miembros de la Organización Sindical don José María de la Huerga Escudero, don Francisco Gómez Suárez y don Manuel Pintado Castaño, y el representante del Club Deportivo de Benavente, don Gerardo Martínez Luis.

En la primera reunión se limitaron a cambiar impresiones en líneas generales, y quedaron convenido reunirse en la mañana del día 22 para dar comienzo a sus trabajos de perfilar el programa.

Desde luego, anticipamos a nuestros lectores que el 8 de septiembre habrá en la Plaza de Toros, bien una novillada picada, en la que se lidiarán seis novillos por tres diestros, o bien una corrida de toros, a base de dos matadores, que estoquearán cuatro reses y un rejoneador, preparándose para el día 10 un interesante espectáculo cómico-taurino.

El día 9 parece ser que en el campo de deportes tendrá lugar un interesante partido de fútbol entre el equipo local y la Cultural Leonesa.

La becerrada del domingo

TRES ESPADAS PARA UNA "BRISCA"

La becerrada organizada y patrocinada por nuestro excelentísimo Ayuntamiento y a beneficio de la reconstrucción Plaza de Toros, resultó, en el terreno artístico, un fracaso, y en el económico, un éxito regular: la plaza registró más de media entrada. Excelente sistema éste para ir "vistiendo" con más lindos y apropiado ropaje nuestro típico coso. El redondeo, con el remozamiento llevado a cabo, ha quedado presentable. Nuestra plaza está ahora como aquel señor calzado con zapatos nuevos y vestido con traje sucio y haraposo... Pero con voluntad por parte de todos, y tiempo, ya verán ustedes cómo se logra hacerla un "traje" que haga juego con sus lindos "zapatos"... Y quedará una plaza pequeña, sí, pero castiza y limpia.

Laurentino Lorenzo, primer espada en la tema, ciñó su gruesa cintura en unos capotazos; el becero, que salió con poco gas, se creció al recibir el primer castigo y atropelló hasta al maestro. Juan Blanco "Pajillita" lleva el primer revolcón se-

rio al clavar un par corto. ¡Y tan corto! Ramón del Palacio "Valveito" clava otro par de nuevo estilo: una banderilla en el "burel" y otra en el talón de su pie derecho... Al otro peón, Eusebio Blanco, se le "vió" poco —tenía la gorra metida hasta los ojos—.

Laurentino está valiente con la muleta, pero fatal con el estoque. Le hizo más ojales al bicho que un sastrero en media docena de trajes... ¡Pobre animalito! (El bicho, se entiende.) ¡Y cómo aguantó, el pobre! Hasta dos estoques (?) tuvo clavados juntos. ¡Y cómo apretaba y barrenaba el espada! No, hombre, no. Así no se matan los toros... Así se descuartizan... ¡Y eso les pertenece hacerlo a los carniceros...!

El segundo espada de turno, Enrique Luis Pérez "Botella", luce un impecable traje campero; buen mozo él y de planta torera, nos hace concebir esperanzas al dar los primeros lances. Al ver sus poses toreras para banderillar y la "fetiqueta" de buena marca con que se presentó, dijimos para a nuestros adentros: "Botella" lleva una exquisita "bebida" torera dentro de su casco... Pero, si sí... De garrafón... y gracias. Los peones del espada de la Azucarera tampoco logran "endulzarnos" la tarde. Estos fueron Ricardo López "Pinturas", José Martín "Paleta" y Martín González "Risitas". Ahí están, por si alguien los necesita...

A la hora de la verdad, el espada está aún más "matador". Un pinchazo, otro, otro... Y así sigan ustedes contando hasta cincuenta... ¡Pero, hombre, si a la distancia a que te perfilabas es la que se emplea para matar perdices...! Y continuaron los "pinchazos". Un gusón le grita: "¡Chico, ni que estuvieses corriendo la Vuelta a Francia...!" Suena el tercer aviso. El "bicho", compadecido del espada —y harto de tantas "isyecciones"—, se acuesta y lanza una mirada de perdón a su "verdugo", como diciéndole: ¡Perdónale, Cúchares, que no sabe lo que hace...!

Y sale, con genio y nervio "miureño", el último de esta aburrida tarde torera. Con él se las entiende José Ayerbe "El Cordobés", teniendo como peones nada menos y nada más que este trío: Toribio Casado "Veguita", Valentín Fernández "Verbera" y José Calvo "Portafrutas" ¡Vaya "peones"! ¡Olé! ¡Y cómo "bailaron"! Algunas veces, hasta de costado... Ellos animaron un poco la fiesta y nos espantaron algo el tedio. El único par bueno de la tarde corrió a cargo del popular "Verbera".

Boné lo trastea bien, pero no logra enjaretarle ningún pase digno de mención. Una media bien marcada y otra pescuecera acaban con el astado. Menos mal, amigo, porque si tardas lo que tus compañeros de tema ¡nos toca cenar en la plaza...! "El Cordobés" escuchó a lausos. Ladis Fernández, que dirigió la lidia, tuvo bastante trabajo.

Las tres novillas que se lidiaron a continuación, para los espontáneos —que esta vez

CULTOS DEL CARMEN

Como en nuestro anterior número decíamos, las distintas novenas que se venían celebrando en los templos parroquiales de Santa María y San Juan, así como en la filial de San Andrés, en honor de la Santísima Virgen del Carmen, tuvieron su fin con la solemnísima procesión que partió de este último templo y recorriendo el itinerario de costumbre, cuyas casas se encontraban adornadas con ramajes y colgaduras y cuyas calles estaban perfumadas con hierbas aromáticas, partió a las ocho en punto de la tarde.

Bajo la presidencia del primer teniente de alcalde, don Ramón Allén García, autoridades locales, y Corporación Municipal, interminables filas de devotos de la Santa imagen formaron el cortejo procesional, en forma tal, que podemos decir, sin exageración alguna que a pesar de lo largo del recorrido se dio el caso de que cuando la cabeza de la procesión entraba de regreso en la Iglesia, acababa de ponerse en movimiento la cola de la misma, sin contar los numerosos grupos de fieles que presenciaron su paso desde las distintas plazas del recorrido.

Verbena del Carmen

En la noche del pasado día 15, y según costumbre tradicional, se celebró en la populosa barriada de Santa Clara, la verbena del Carmen. La agradable temperatura que se dejaba sentir congregó en la plaza de Telesforo Benito y sus calles adyacentes, a varios centenares de benaventanos, especialmente a gente joven, que a los acordes de la banda que dirige el maestro Rebordinos se entregaron a las delicias de la danza hasta las altas horas de la madrugada.

Los numerosos puestos de ventas de bebidas y refrescos hicieron su agosto, sin que lamentablemente el exceso de consumiciones diese lugar al menor incidente desagradable, habiendo transcurrido la jornada con la más grande normalidad.

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIMIENTOS

José Manuel González Rodríguez, Modesto Pérez Benito, Rafael Rodríguez Fernández, Carlos Serrano Rodríguez, María del Carmen Isidora Alonso Pardo, María del Carmen Carracedo Navas.

DEFUNCIONES

Félix Chaguacena Lena y María Rosa Callego Peláez.

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el pasado jueves, día 16 de julio, concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores, 27; menores, 38.
Cerdos camperos: 9; lechones, 255.

Reses, 141; terneras, 18.
Lanar y cabrío.

El mercado estuvo regularmente animado, teniendo en cuenta la época de recolección en que nos encontramos, y habiendo regido los mismos precios que en el mercado anterior.

Dr. J. DE PAULA
MEDICINA INTERNA
ANÁLISIS — RAYOS X
San Torcuato, 49 — ZAMORA

Ezequiel Hidalgo
ESPECIALISTA
EN MATRIZ Y PARTOS
Consulta diaria — BENAVENTE.

ERNESTO FERNANDO Z. PEREZ
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS.—De los Hospitales Generales de Madrid y Saint Louis des Francaises
CONSULTA DIARIA EN LEON: Ordoño II, 9, 2.ª izqda. Teléf. 3229
JUEVES, EN BENAVENTE: José Antonio, 18.

Dr. F. Segarra
Director del Dispensario Antituberculoso de Benavente
APARATO RESPIRATORIO — RAYOS X, CIRUGIA DE TORAX
Consulta diaria: 12 a 2
Fray Toribio, 5.

abundaron mucho—, resultaron bravas y nobles. Modesto Rodríguez, recordando sus buenos y jóvenes tiempos de novillero, ejecutó a la primera, de salida, unos suaves y torerísimos lances que se jalearon. No hubo, por suerte, cogidas de espontáneos ni de chaquetas. Algún revolcón que otro y los consiguientes sustos de los aspirantes—no se vislumbra ninguno en el "cielo" benaventano— "estrella" coletuda.

Total: tres espadas para una "brisca"... y para hacer baza sin tantos... "El Cordobés", el "tete", Laurentino, el cuatro, y "Botella", el dos... y oros triunfo.—CUBICHI.

¿QUE NOS DICE USTED? MAMBRILLA QUIERE TRIUNFAR EN ZORRILLA

MAMBRILLA ha sido en la pasada temporada el elemento más destacado del Logroñés y uno de los hombres de mayor resonancia en el Primer Grupo de la Segunda Liga. Portero suplente del notable conjunto riojano, la inactividad pública en que estuvo durante los dos primeros meses de la temporada mantuvo oculta la magnífica clase del joven portero vallisoletano cedido al primer club de Logroño por el Real Valladolid. Tuviron que suceder algunas imprevistas para que Mambrilla se diera a conocer y alcanzar poco más tarde la fama. El guardameta con quien apenas se contaba en Logroño se impuso pronto en los entrenamientos y a las ocho sema-



nas de llegar allí los técnicos del Logroñés lo erigieron en titular. Y se hizo pronto popular, y poco después abrió de par en par las puertas de la fama a golpes de su clase y de sus propios esfuerzos. La figura del joven y elástico

portero del equipo riojano ha cobrado unas proporciones insospechadas a lo largo de sus intertrumpidas y brillantes actuaciones. Y en Barcelona, Zaragoza y Pamplona le hicieron vengafosas proposiciones. Y en Valladolid y Logroño están sorprendidos. Nosotros no tanto, porque sabíamos ya de sus posibilidades con motivo de sus formidables actuaciones bajo la puerta de nuestro Atlético. En Salamanca, con ocasión del partido en homenaje a Urre, nuestro portero Mambrilla arrancó la más fuerte y prolongada ovación que hasta entonces se tributó en el campo del Calvario. Fue un plonjeo excepcional lanzándose hacia la misma escuadra como pájaro al aire para detener con el natural asombro un «trallazo» enorme del «artillero» Pruden. Y en Palencia, el fantástico acierto de Mambrilla bajo nuestro marco hizo posible un empate a cero, resultado en el que nadie creyó ni supuso siquiera antes de comenzar el partido, de claro pronóstico favorable al equipo palentino. Y aquí, en el Estadio de la Avenida de Ramiro Ledesma, en una tarde fría y lluviosa de enero, Mambrilla, con su agilidad, su decisión, seguridad, valentía y estilo evitó la victoria de un Valladolid completo sobre nuestro Atlético.

Hablando ahora con Mambrilla de lo que paró en las ocasiones referidas, nos ha contestado:

—Yo ansiaba una oportunidad. Recuerda que en el Atlético de Zamora estaba como reserva de Cobas. Y siempre que la tuve sentí la necesidad de triunfar para que se fijaran en mí.

—¿Tus deseos se cumplieron?

—A fuerza de sacrificio y esparar.

Ese temple, ese aplomo, es el mayor porcentaje de factores que influyen en sus triunfos. Y como habla actúa bajo los palos. Tranquilo, sin nervios, sereno. Cualidades ambas estupendas para triunfar si están unidas a una elasticidad pasmosa y a un estilo y seguridad que asombran.

—¿Años?

—Veinte.

—¿Satisfecho de tu labor?

—Mucho. Me ponen en cada partido. Es una prueba de que cumplo. Ahora vuelvo al Valladolid, club al que pertenezco.

—¿Aspiraciones?

—Tengo verdaderos deseos de hacer un gran partido en Zorrilla defendiendo la puerta del equipo de mi tierra.

—Entonces es cuando sabrán tus paisanos lo que llevas dentro.

ZABALO

EL FUTBOL SIGUE MANDANDO

Comentarios y conclusiones en torno a la excursión internacional

Madrid, 22.—(Crónica especial para nuestro diario de JUAN DEPORTISTA.)

CON el regreso de nuestros futbolistas seleccionados cerróse hace varios días una de las etapas más intensas y más discutidas en torno al deporte popular.

Del grupo que marchó a América regresaron todos, excepto la media docena de los seleccionados del Barcelona, que, siempre por vía aérea, fueron a reancontrarse con sus compañeros del equipo azulgrana en Caracas.

Por la llegada de los restantes futbolistas, y lo que es tan importante para el comentario, de los directivos del fútbol español, han reavivado las críticas en torno a lo de allá, y a lo de aquí.

Para los jugadores, como para los directivos, los resultados alcanzados por nuestra selección nacional en Buenos Aires como en Santiago de Chile, son algo más que excelentes: son buenos exponentes del estado actual de nuestro fútbol, calificado para las más altas empresas. Allí, primero sobre el pelado terreno del River Plate, y luego en la empapada cancha del Estadio Nacional de Santiago, nuestros jugadores desarrollaron un fútbol de calidad, de velocidad y, a menudo, de profundidad. Los elogios sin tasa a la preparación de nuestros muchachos y a la deportividad con que se comportaron en todo momento, durante el juego y fuera de él, son el mejor bagaje de que podemos enorgullecernos como saldo favorable de la excursión. Pero es que además una derrota en Buenos Aires ante la selección platense, por la mínima diferencia, después de haber hecho los nuestros una magnífica exhibición de juego durante la primera parte, puede ofrecerse como testimonio de la calidad y de la entereza del fútbol hispano. ¿Que tal vez pudo mejorarse ese signo negativo con otros mecanismos de juego? Entra muy dentro de lo probable; pero al propio tiempo no se puede olvidar que la fortuna juega su papel siempre en estas lizas, y en la bonacreña (como antes en la de Chamartín) no nos quiso ser propicia.

Si dejamos este suceso y enfocamos el de Santiago de Chile, las consecuencias son más halagüeñas para nuestros jugadores, que de allí, pese a enfrentarse de nuevo con la mala fortuna, se han traído una victoria por dos goles a uno. Y a este respec-

EDESA

Electrificación doméstica del hogar

Primera marca española

Delegación para Zamora y provincia:

Irastorza Hermanos, S.R.C.

SANTA CLARA, 34 Teléfonos 1918 y 2268